



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com

Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-09(07 / 73)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने जनपद देहरादून के शास्त्रीनगर, सीमाद्वार में अतिवृष्टि के कारण मकान का मलवा गिरने से हुई जनहानि पर गहरा दुःख व्यक्त करते हुए उनके परिजनों के प्रति अपनी संवेदना प्रकट की है। उन्होंने जिलाधिकारी देहरादून को प्रभावित परिवारों को अतिशीघ्र राहत उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं।

मीडिया से अनौपचारिक वार्ता करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि भारी वर्षा की सम्भावना को देखते हुए जिले में सभी सम्बन्धित अधिकारियों को जिला आपदा केन्द्रों में तैनात रहने के निर्देश दे दिये गये हैं। सरकार हर प्रकार के सहयोग के लिए तैयार है। राज्य के सभी क्षेत्रों में वर्षा की स्थिति व अन्य घटनाओं की लगातार मॉनीटरिंग की जा रही है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-08(07/72)

मा.उच्चतम न्यायालय के निर्देशों के क्रम में देहरादून शहर में मसूरी-देहरादून विकास प्राधिकरण, नगर निगम देहरादून एवं जिला प्रशासन देहरादून द्वारा जन सामान्य हेतु बनाये गये फुटपाथों, गलियों सड़कों एवं अन्य स्थलों पर किये गये अनधिकृत निर्माणों एवं अवैध अतिक्रमणों में ध्वस्तीकरण, चिन्हांकन व सीलिंग का कार्य किया जा रहा है। इस अभियान के अन्तर्गत बुधवार को 3412 कार्मिकों द्वारा 293 अवैध भवनों के चिन्हांकन का कार्य सम्पादित किया गया है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(07/71)

निबन्धन एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी भेषज विभाग डॉ.मेहरबान सिंह बिष्ट ने बताया कि 'हरेला पर्व' में प्रदेश के जनपदीय भेषज संघों व भेषज विकास इकाईयों के माध्यम से स्थानीय स्तर पर जुड़ी-बूटी/औषधीय पौध प्रजातियों यथा-तेजपात, आंवला व रीठा आदि के पौधों को वितरित किया जाना है। जिसके लिये समस्त संघ सचिवों एवं जिला भेषज समन्वयकों को निर्देशित किया गया है कि, वे संघ नर्सरी में उपलब्ध जड़ी-बूटी/औषधीय पौध प्रजातियों को हरेला पर्व के अवसर पर नागरिकों एवं सरकारी विभागों के प्रांगण में रोपण हेतु निःशुल्क वितरित करना सुनिश्चित करें। जनपद में नर्सरी न होने या नर्सरी में पौध उपलब्ध न होने की दशा में जिला भेषज समन्वयक के माध्यम से वन विभाग व निकटस्थ भेषज संघ के सचिवों से संपर्क कर पौध की मांग करें, यदि उनके द्वारा निःशुल्क पौध उपलब्ध कराया जाता है, तो पौध प्राप्त कर 'हरेला पर्व' में पौध वितरण की व्यवस्था सुनिश्चित करें। उन्होंने भेषज संघ सचिवों को यह भी निर्देश दिये है कि जनपदीय नर्सरी में पर्याप्त मात्रा में पौध की अनुपलब्धता पर निकटस्थ जनपदों की मांग के अनुसार पौध उपलब्ध कराये।

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(07/70)

वित्तीय वर्ष 2018-19 में नगरीय पेयजल योजनाओं का पुनर्गठन, जीर्णोद्धार एवं सुदृढीकरण के लिये चालू योजनाओं हेतु धनराशि जारी की गई है। जल संस्थान के अनुरक्षणाधीन नगरीय पेयजल योजनाओं का पुनर्गठन, जीर्णोद्धार एवं सुदृढीकरण हेतु वित्तीय वर्ष 2018-19 में रूपये एक करोड़ की धनराशि स्वीकृत की गयी है।

जनपद उत्तरकाशी के विकासखण्ड मोरी के तुमडीयाकोट पेयजल योजना का पुनर्गठन का कार्य एवं सरास धुमराली पेयजल योजना का पुनर्गठन कार्य की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति प्रदान करते हुए बजट मैनुअल के अनुसार प्रथम चरण की धनराशि रूपये 7.27 लाख कुल रूपये 14.23 लाख की वित्तीय स्वीकृति जारी की गई है।

पिथौरागढ़ के विभिन्न जोनों हेतु अलग-अलग साईज के वाटर मीटर की आपूर्ति एवं अधिष्ठापन कार्य हेतु कुल रूपये 211.98 लाख (दो करोड़ ग्यारह लाख अठानवे हजार मात्र) औचित्यपूर्ण पायी गयी। जिसके आधार पर इस कार्य हेतु उपरोक्त धनराशि स्वीकृत की गई। शासनादेश में धनराशि की प्रशासकीय एवं वित्तीय स्वीकृति प्रदान करते हुए, वित्तीय वर्ष 2018-19 में प्रथम किश्त के रूप में 84.79 लाख(रूपये चौरासी लाख उन्चासी हजार मात्र) का धनराशि जारी की गई है।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(07/69)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से बुधवार को सचिवालय में नवनियुक्त राज्य निर्वाचन आयुक्त श्री चन्द्रशेखर भट्ट ने शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर शहरी विकास मंत्री श्री मदन कौशिक भी उपस्थित थे।

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(07/68)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने देहरादून निवासी स्वतंत्रता संग्राम सेनानी श्री उदयवीर सिंह पंवार के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

पंचायतीराज मंत्री श्री अरविन्द पाण्डेय की अध्यक्षता में पंचायत विभाग की योजनाओं की समीक्षा आयोजित हुई। समीक्षा के दौरान पंचायतीराज मंत्री श्री पाण्डेय द्वारा 14वें वित्त आयोग में आवंटित धनराशि के खरीद-फरोख्त में अनियमितता पर नाराजगी व्यक्त करते हुए प्रमुख सचिव पंचायतराज से वर्ष 2015-16 से अब तक आवंटित धनराशि पर हुये खर्च पर एस.आई.टी. जांच कराने के निर्देश दिये। उन्होंने प्रमुख सचिव एवं निदेशक पंचायतीराज को समय-समय पर योजनाओं में संचालित कार्यों के निरन्तर मूल्यांकन एवं अनुश्रवण के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि एसआईटी जांच में दोषियों पर सख्ती से कारवाई की जायेगी। उन्होंने कहा कि पंचायत में आवंटित धनराशि आम जनता का है। जिसके भुगतान में अनियमितता/डुप्लीकेसी नहीं होनी चाहिए। उन्होंने समस्त अपर मुख्य अधिकारियों से आगामी 15 दिन में पुनः अयोजित होने वाली समीक्षा बैठक में कार्य योजना सहित उपस्थित होने के निर्देश दिये तथा उन्होंने वित्त आयोग से प्राप्त धन से क्रय की गयी सामग्री की दर आदि का विवरण, अगली समीक्षा बैठक में साथ लाने के निर्देश दिये।

बैठक में प्रमुख सचिव पंचायतीराज श्रीमती मनीषा पंवार, निदेशक पंचायतीराज श्री एच.सी. सेमवाल सहित समस्त जिला पंचायतीराज अधिकारी एवं अपर मुख्य अधिकारी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

उत्तराखण्ड में आयुष्मान योजना होगी सार्वभौमिक

- राज्य के सभी 27 लाख परिवारों को मिलेगा स्वास्थ्य कवर।
- उत्तराखण्ड में ही नहीं बल्कि देश के किसी भी स्थान पर सूचीबद्ध अस्पतालों में इलाज का लाभ मिल सकेगा।
- ट्रस्ट मोड पर संचालित होने से राज्य हेल्थ एजेंसी का रहेगा प्रभावी नियंत्रण।
- सचिवालय में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना की रूपरेखा तैयार की गई।

उत्तराखण्ड में आयुष्मान योजना सार्वभौमिक होगी। इसमें राज्य के सभी लोगों को 5 लाख रूपए तक का स्वास्थ्य कवर दिया जाएगा। इससे 27 लाख परिवार लाभान्वित होंगे। योजना ट्रस्ट मोड में टी.पी.ए पर होगी। बुधवार को सचिवालय में आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना के संबंध में आयोजित बैठक में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा कि अपने नागरिकों को सामाजिक सुरक्षा प्रदान करना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता होती है। स्वस्थ उत्तराखण्ड से ही समृद्ध उत्तराखण्ड सम्भव है। उन्होंने अधिकारियों से उत्तराखण्ड में आयुष्मान योजना के क्रियान्वयन का फुलप्रूफ प्लान तैयार करने के निर्देश दिए। पर्वतीय क्षेत्रों में संचालित अस्पतालों को प्रोत्साहित करने के लिए विशेष प्राविधान के भी निर्देश दिए गए।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना की रूपरेखा पर विस्तार से विचार विमर्श किया गया। मुख्यमंत्री के निर्देश पर निर्णय लिया गया कि आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना से राज्य के सभी परिवारों को लाभान्वित किया जाएगा। इसके अंतर्गत लगभग 27 लाख परिवार आएंगे। योजना को इन्श्योरेंस मोड की बजाय ट्रस्ट मोड पर लागू किया जाएगा। क्लेम प्रोसेसिंग के लिए थर्ड पार्टी एडमिनिसट्रेटर (टी.पी.ए.) का प्रयोग किया जाएगा। राज्य में पूर्व से ही संचालित यू-हेल्थ व मुख्यमंत्री स्वास्थ्य बीमा योजना को आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना में समाहित कर लिया जाएगा। आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना में राज्य के सभी लोगों को स्वास्थ्य कवर मिलेगा। आयुष्मान भारत से लिंक होने के कारण लाभार्थियों को केवल उत्तराखण्ड में ही नहीं बल्कि देश के किसी भी स्थान पर सूचीबद्ध अस्पतालों में इलाज का लाभ मिल सकेगा।

बताया गया कि ट्रस्ट मोड में योजना के क्रियान्वयन से संस्थागत संरचना में निर्णय व क्रियान्वयन राज्य प्रशासन द्वारा नियंत्रित रहेगा। इसमें राज्य हेल्थ एजेंसी द्वारा अस्पतालों को सूचीबद्ध किया जाएगा और इन्हें लाभार्थियों के इलाज का भुगतान सीधे राज्य हेल्थ एजेंसी द्वारा किया जाएगा। इससे संबंधित अस्पतालों में स्वास्थ्य सेवा की गुणवत्ता पर राज्य हेल्थ एजेंसी की सीधे नजर रहेगी। इस योजना में प्राइवेट हेल्थ इन्श्योरेंस कम्पनियों की तुलना में लाभार्थियों से बहुत ही कम प्रीमियम लिया जाएगा।

बैठक में कैबिनेट मंत्री श्री प्रकाश पंत, श्री मदन कौशिक, अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश, श्रीमती राधा रतूड़ी, सचिव श्री अमित नेगी, श्री नितेश झा, श्रीमती राधिका झा, अपर सचिव व राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के प्रबंध निदेशक श्री युगल किशोर पंत, महानिदेशक स्वास्थ्य श्री टी.सी.पंत सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

देहरादून 11 जुलाई, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(07/65)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने बुधवार को कौलागढ़ रोड स्थित साउथ एशिया एफ.एम. लिमिटेड के कार्यालय से रेड एफ.एम. 93.5 रेडियो चैनल का शुभारम्भ किया। रेडियो चैनल रेड एफ.एम. 93.5 की टीम को बधाई व शुभकामना देते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि रेड एफ.एम. 93.5 का उत्तराखण्ड व देहरादून में पहला रेडियो स्टेशन है। उन्होंने उम्मीद जतायी कि रेड एफ.एम. 93.5 रेडियो चैनल मनोरंजन के साथ-साथ, विभिन्न महत्वपूर्ण विषयों पर सामाजिक चेतना लाने में अहम भूमिका निभाते हुए जनकल्याणकारी योजनाओं व नीतियों को लोगों तक पहुँचायेगा।

स्थानीय स्तर पर एफ.एम. रेडियो चैनल से उत्तराखण्ड की रमणीय, सौन्दर्य, आध्यात्मिक, सांस्कृतिक विशेषताएं और अधिक उजागर होंगी। रेडियो चैनल की शुरुआत से राज्य के ऐसे प्रतिभाशाली युवाओं, जो रोचक तरीके से रेडियो पर प्रस्तुतिकरण दे सकते हैं, के लिए नये अवसर मिलेंगे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।